
3 自転車の利活用について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【全体】 

「平日と休日を含め利用しない」（71.7％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「平日に利用する」
（18.9％）、「休日に利用する」（16.9％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「平日と休日を含め利用しない」については、オホーツク連携地域（86.0％）が最も割合が高く、次
いで十勝連携地域（81.5％）となっている。「平日に利用する」については、道央広域連携地域（22.5％）
が最も割合が高く、次いで道北連携地域（21.7％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「平日と休日を含め利用しない」については、人口 10 万人未満の市（78.4％）が最も割合が高く、
次いで町村部（75.8％）となっている。「平日に利用する」については、札幌市（25.4％）が最も割
合が高く、次いで人口 10 万人以上の市（15.4％）となっている。 

 
【性別】 

「平日と休日を含め利用しない」については、男性 71.2％、女性 71.9％となっており、「平日に利用
する」については、男性 18.5％、女性 19.6％となっている。 

 
【年代別】 

「平日と休日を含め利用しない」については、50～59 歳（77.6％）が最も割合が高く、次いで 30～
39 歳（73.9％）となっている。「平日に利用する」については、70 歳以上（21.8％）が最も割合が
高く、次いで 30～39 歳（21.0％）となっている。 

 
【職種別】 

「平日と休日を含め利用しない」については、労務職系（78.3％）が最も割合が高く、次いで自営業
（商工サービス業）と事務職系が同率（73.9％）となっている。「平日に利用する」については、学
生（50.0％）が最も割合が高く、次いで自由業（26.1％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「平日と休日を含め利用しない」については、1～5 年未満（78.3％）が最も割合が高く、次いで 1
年未満（75.0％）となっている。「平日に利用する」については、10～20 年未満（26.3％）が最も割
合が高く、次いで 1 年未満（25.0％）となっている。 

 

  

問１ どのくらい自転車を利用しますか。 
次の中からいくつでもお選びください。 

18.9％

16.9％

71.7％

3.9％

0 20 40 60 80 100

平日に利用する

休日に利用する

平日と休日を含め利用しない

無回答

n=848 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％  80.0％   100.0％ 
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居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

無回答

無回答

10～20年未満

20年以上

学生

無職

自由業

事務職系

その他

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

労務職系

主婦

性
別

男性

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳
年
代

18～29歳

30～39歳

無回答

女性

回答しない

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

オホーツク

十勝

圏
域

道央

道南

道北

釧路・根室

無回答

全体　(n＝848)

平日に利用する 平日と休日を含め利用しない休日に利用する

18.9 

22.5 

11.6 

21.7 

7.0 

9.3 

6.1 

14.3 

25.4 

15.4 

14.2 

13.4 

25.0 

18.5 

19.6 

9.5 

17.1 

21.0 

17.7 

17.9 

19.6 

21.8 

20.0 

12.5 

13.0 

26.1 

18.0 

14.0 

23.4 

50.0 

17.2 

18.5 

28.6 

25.0 

13.0 

15.2 

26.3 

18.0 

40.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

16.9 

19.9 

10.1 

18.1 

4.7 

11.1 

8.2 

14.3 

20.5 

16.8 

10.8 

13.4 

33.3 

18.0 

16.3 

9.5 

19.5 

14.5 

18.7 

12.2 

19.6 

20.0 

20.0 

12.5 

8.7 

21.7 

16.7 

13.4 

19.8 

43.8 

17.2 

15.2 

28.6 

8.3 

10.9 

18.2 

21.2 

16.1 

60.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

71.7 

68.7 

76.8 

69.9 

86.0 

81.5 

79.6 

57.1 

66.2 

75.0 

78.4 

75.8 

33.3 

71.2 

71.9 

76.2 

73.2 

73.9 

72.2 

77.6 

65.6 

61.8 

40.0 

62.5 

73.9 

69.6 

73.9 

78.3 

66.5 

43.8 

71.3 

71.7 

42.9 

75.0 

78.3 

72.7 

64.4 

72.9 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

無回答

5～10年未満

無回答

10～20年未満

20年以上

学生

無職

自由業

事務職系

主婦

その他

職
種

自営業（農林漁業）

労務職系

自営業（商工サービス業）

性
別

60～69歳

70歳以上

40～49歳

年
代

18～29歳

30～39歳

50～59歳

無回答

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

回答しない

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

無回答

道北

オホーツク

十勝

圏
域

道央

道南

釧路・根室

全体　(n＝848)

無回答

3.9 

2.9 

4.3 

2.4 

4.7 

5.6 

10.2 

28.6 

3.0 

2.9 

4.1 

4.7 

33.3 

3.2 

4.2 

9.5 

2.4 

1.4 

1.9 

1.0 

8.0 

14.5 

40.0 

12.5 

4.3 

0.0 

0.4 

1.3 

7.2 

0.0 

8.0 

6.5 

28.6 

0.0 

2.2 

4.5 

2.5 

4.2 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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【全体】 

「１週間の平日のうち１～２日」（36.9％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「１週間の平日の
うち毎日」（32.5％）、「１週間の平日のうち３～４日」（27.5％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「１週間の平日のうち１～２日」については、釧路・根室連携地域（66.7％）が最も割合が高く、次
いで十勝連携地域（60.0％）となっている。「１週間の平日のうち毎日」については、道央広域連携
地域（36.1％）が最も割合が高く、次いでオホーツク連携地域（33.3％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「１週間の平日のうち１～２日」については、人口 10 万人未満の市（47.6％）が最も割合が高く、
次いで人口 10 万人以上の市（46.9％）となっている。「１週間の平日のうち毎日」については、札幌
市（38.1％）が最も割合が高く、次いで町村部（35.0％）となっている。 

 
【性別】 

「１週間の平日のうち１～２日」については、男性 24.6％、女性 47.2％となっており、「１週間の平
日のうち毎日」については、男性 42.0％、女性 23.6％となっている。 

 
【年代別】 

「１週間の平日のうち１～２日」については、70 歳以上（50.0％）が最も割合が高く、次いで 30～
39 歳（48.3％）となっている。「１週間の平日のうち毎日」については、18～29 歳（50.0％）が最
も割合が高く、次いで 40～49 歳（45.9％）となっている。 

 
【職種別】 

「１週間の平日のうち１～２日」については、自営業（商工サービス業）（83.3％）が最も割合が高
く、次いで自由業（66.7％）となっている。「１週間の平日のうち毎日」については、学生（62.5％）
が最も割合が高く、次いで事務職系（52.3％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「１週間の平日のうち１～２日」については、5～10 年未満（60.0％）が最も割合が高く、次いで 20
年以上（37.0％）となっている。「１週間の平日のうち毎日」については、1 年未満（66.7％）が最
も割合が高く、次いで 1～5 年未満（50.0％）となっている。 

問 1-1 問 1 で 1 と選んだ方に伺います。 
平日に利用する頻度はどれくらいですか。次の中から１つだけお選びください。 

無回答 

3.1％ 

１週間の平日のうち１～２日 

36.9％ 

１週間の平日のうち３～４日 

27.5％ 

１週間の平日のうち毎日 

32.5％ 

n=160 

54



凡例

全体　(n＝160)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

①１週間の平日のうち１～２日 ②１週間の平日のうち３～４日
③１週間の平日のうち毎日 ④無回答

①

36.9 

33.6 

25.0 

55.6 

33.3 

60.0 

66.7 

29.8 

46.9 

47.6 

40.0 

33.3 

24.6 

47.2 

7.1 

48.3 

35.1 

31.4 

43.8 

50.0 

83.3 

66.7 

18.2 

27.3 

59.0 

12.5 

40.0 

29.4 

50.0 

33.3 

60.0 

35.5 

37.0 

②

27.5 

27.0 

50.0 

22.2 

33.3 

20.0 

33.3 

27.4 

28.1 

33.3 

25.0 

27.5 

28.1 

42.9 

20.7 

16.2 

42.9 

25.0 

25.0 

33.3 

25.0 

31.8 

28.2 

25.0 

26.7 

41.2 

33.3 

16.7 

20.0 

41.9 

25.0 

③

32.5 

36.1 

12.5 

22.2 

33.3 

20.0 

100.0 

38.1 

25.0 

14.3 

35.0 

66.7 

42.0 

23.6 

100.0 

50.0 

27.6 

45.9 

25.7 

25.0 

16.7 

100.0 

16.7 

52.3 

40.9 

12.8 

62.5 

20.0 

29.4 

50.0 

66.7 

50.0 

20.0 

19.4 

34.3 

100.0 

④

3.1 

3.3 

12.5 

4.8 

4.8 

5.8 

1.1 

3.4 

2.7 

6.3 

8.3 

100.0 

4.5 

13.3 

3.2 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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【全体】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」（58.7％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「１ヶ月の休日の
うち５日以上」（22.4％）、「１ヶ月の休日のうち３～４日」（17.5％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」については、道北連携地域（80.0％）が最も割合が高く、次いで道
南連携地域（71.4％）となっている。「１ヶ月の休日のうち５日以上」については、オホーツク連携
地域（50.0％）が最も割合が高く、次いで道央広域連携地域（26.9％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」については、人口 10 万人未満の市（81.3％）が最も割合が高く、
次いで人口 10 万人以上の市（68.6％）となっている。「１ヶ月の休日のうち５日以上」については、
札幌市（29.4％）が最も割合が高く、次いで町村部（20.0％）となっている。 

 
【性別】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」については、男性 53.7％、女性 64.9％となっており、「１ヶ月の休
日のうち５日以上」については、男性 22.4％、女性 21.6％となっている。 

 
【年代別】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」については、50～59 歳（70.8％）が最も割合が高く、次いで 30～
39 歳（70.0％）となっている。「１ヶ月の休日のうち５日以上」については、70 歳以上（36.4％）
が最も割合が高く、次いで 18～29 歳と 50～59 歳及び 60～69 歳が同率（25.0％）となっている。 

 
【職種別】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」については、自営業（商工サービス業）（75.0％）が最も割合が高
く、次いで労務職系と主婦が同率（66.7％）となっている。「１ヶ月の休日のうち５日以上」につい
ては、学生（42.9％）が最も割合が高く、次いで労務職系と無職が同率（33.3％）となっている。

 
【居住年数別】 

「１ヶ月の休日のうち１～２日」については、1～5 年未満（80.0％）が最も割合が高く、次いで 10
～20 年未満（76.0％）となっている。「１ヶ月の休日のうち５日以上」については、5～10 年未満
（25.0％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（24.7％）となっている。 

  

問 1-2 問 1 で 2 と選んだ方に伺います。 
休日に利用する頻度はどれくらいですか。次の中から１つだけお選びください。 

無回答 

1.4％ 

１ヶ月の休日のうち１～２日 

58.7％ 

１ヶ月の休日のうち３～４日 

17.5％ 

１ヶ月の休日のうち５日以上 

22.4％ 

n=143 

56



無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

凡例

全体　(n＝143)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

①１ヶ月の休日のうち１～２日 ②１ヶ月の休日のうち３～４日
③１ヶ月の休日のうち５日以上 ④無回答

①

58.7 

55.6 

71.4 

80.0 

50.0 

66.7 

50.0 

51.5 

68.6 

81.3 

60.0 

53.7 

64.9 

62.5 

70.0 

56.4 

70.8 

56.3 

27.3 

100.0 

75.0 

60.0 

56.1 

66.7 

66.7 

57.1 

33.3 

64.3 

80.0 

58.3 

76.0 

55.7 

②

17.5 

15.7 

28.6 

13.3 

16.7 

50.0 

100.0 

16.2 

14.3 

12.5 

20.0 

75.0 

20.9 

13.5 

50.0 

12.5 

15.0 

25.6 

4.2 

15.6 

27.3 

100.0 

25.0 

40.0 

19.5 

18.2 

20.0 

21.4 

100.0 

100.0 

16.7 

12.0 

17.5 

66.7 

③

22.4 

26.9 

6.7 

50.0 

16.7 

29.4 

17.1 

6.3 

20.0 

25.0 

22.4 

21.6 

50.0 

25.0 

15.0 

17.9 

25.0 

25.0 

36.4 

24.4 

33.3 

15.2 

42.9 

33.3 

14.3 

20.0 

25.0 

12.0 

24.7 

33.3 

④

1.4 

1.9 

2.9 

3.0 

3.1 

9.1 

13.3 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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【全体】 

「買い物」（69.6％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「休日の余暇活動（遊びに行く、サイク
リングなど）」（38.2％）、「通勤」（36.2％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「買い物」については、オホーツク連携地域（75.0％）が最も割合が高く、次いで道央広域連携地域
（71.4％）となっている。「休日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）」については、釧路・
根室連携地域（60.0％）が最も割合が高く、次いで十勝連携地域（42.9％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「買い物」については、人口 10 万人未満の市（76.9％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人以上
の市（71.7％）となっている。「休日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）」については、町
村部（48.3％）が最も割合が高く、次いで札幌市（39.2％）となっている。 

 
【性別】 

「買い物」については、男性 60.0％、女性 78.0％となっており、「休日の余暇活動（遊びに行く、サ
イクリングなど）」については、男性 46.3％、女性 30.3％となっている。 

 
【年代別】 

「買い物」については、70 歳以上（84.6％）が最も割合が高く、次いで 60～69 歳（74.4％）となっ
ている。「休日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）」については、18～29 歳（60.0％）が
最も割合が高く、次いで 40～49 歳（40.7％）となっている。 

 
【職種別】 

「買い物」については、自由業（100.0％）が最も割合が高く、次いで無職（88.9％）となっている。
「休日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）」については、自由業（57.1％）が最も割合が
高く、次いで学生（55.6％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「買い物」については、5～10 年未満（86.7％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（70.3％）と
なっている。「休日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）」については、1～5 年未満（44.4％）
が最も割合が高く、次いで 20 年以上（37.7％）となっている。 

  

問 2 問 1 で 1 と 2 を選んだ方に伺います。 
自転車を利用する目的を教えてください。次の中からいくつでもお選びください。 

36.2％

3.9％

69.6％

8.7％

15.9％

38.2％

7.7％

0.0％

0 20 40 60 80 100

通勤

通学

買い物

通院

平日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）

休日の余暇活動（遊びに行く、サイクリングなど）

その他

無回答

n=207 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％
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無回答

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳
年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

回答しない

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

釧路・根室

道南

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

十勝

全体　(n＝207)

通勤 買い物通学

36.2 

38.3 

30.8 

34.8 

50.0 

0.0 

20.0 

100.0 

42.2 

19.6 

38.5 

37.9 

50.0 

38.9 

33.0 

66.7 

35.0 

52.9 

38.9 

42.9 

20.9 

7.7 

100.0 

50.0 

10.0 

42.9 

55.6 

46.9 

18.2 

11.1 

0.0 

50.0 

50.0 

66.7 

44.4 

33.3 

33.3 

35.5 

66.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

3.9 

3.9 

0.0 

4.3 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

2.9 

4.3 

0.0 

10.3 

0.0 

4.2 

3.7 

0.0 

35.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

77.8 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

11.1 

6.7 

7.7 

2.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

69.6 

71.4 

69.2 

60.9 

75.0 

57.1 

60.0 

100.0 

70.6 

71.7 

76.9 

55.2 

75.0 

60.0 

78.0 

66.7 

65.0 

61.8 

70.4 

66.7 

74.4 

84.6 

100.0 

50.0 

60.0 

100.0 

57.1 

65.6 

86.4 

55.6 

88.9 

65.0 

50.0 

66.7 

66.7 

86.7 

59.0 

70.3 

100.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

道南

全体　(n＝207)

通院 平日の余暇活動
（遊びに行く、サイクリング
など）

8.7 

8.4 

0.0 

13.0 

0.0 

0.0 

20.0 

100.0 

8.8 

6.5 

7.7 

6.9 

50.0 

4.2 

11.9 

33.3 

10.0 

8.8 

7.4 

2.4 

9.3 

23.1 

100.0 

0.0 

0.0 

14.3 

6.3 

0.0 

13.6 

11.1 

27.8 

0.0 

50.0 

0.0 

11.1 

0.0 

5.1 

9.4 

66.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15.9 

16.2 

30.8 

8.7 

25.0 

14.3 

0.0 

0.0 

16.7 

15.2 

15.4 

13.8 

25.0 

13.7 

18.3 

0.0 

20.0 

11.8 

13.0 

14.3 

18.6 

30.8 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

6.3 

9.4 

25.0 

44.4 

33.3 

15.0 

0.0 

0.0 

22.2 

13.3 

15.4 

15.9 

33.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

38.2 

39.0 

30.8 

30.4 

25.0 

42.9 

60.0 

100.0 

39.2 

34.8 

19.2 

48.3 

100.0 

46.3 

30.3 

66.7 

60.0 

23.5 

40.7 

38.1 

37.2 

30.8 

100.0 

50.0 

20.0 

57.1 

42.9 

37.5 

27.3 

55.6 

38.9 

35.0 

100.0 

33.3 

44.4 

33.3 

35.9 

37.7 

100.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

休日の余暇活動
（遊びに行く、サイクリング
など）
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

圏
域

道央

無回答

道南

道北

オホーツク

全体　(n＝207)

その他

7.7 

6.5 

7.7 

17.4 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

4.9 

10.9 

7.7 

13.8 

0.0 

5.3 

10.1 

0.0 

0.0 

5.9 

9.3 

11.9 

2.3 

23.1 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

6.3 

3.1 

13.6 

0.0 

11.1 

5.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

10.3 

8.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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【全体】 

「歩くより速いから」（71.5％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「健康に良さそうだから」
（49.3％）、「経済的だから」（38.2％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「歩くより速いから」については、オホーツク連携地域（100.0％）が最も割合が高く、次いで道央
広域連携地域（72.7％）となっている。「健康に良さそうだから」については、十勝連携地域（71.4％）
が最も割合が高く、次いで釧路・根室連携地域（60.0％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「歩くより速いから」については、人口 10 万人未満の市（84.6％）が最も割合が高く、次いで人口
10 万人以上の市（73.9％）となっている。「健康に良さそうだから」については、人口 10 万人以上
の市（58.7％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人未満の市（53.8％）となっている。 

 
【性別】 

「歩くより速いから」については、男性 65.3％、女性 78.0％となっており、「健康に良さそうだから」
については、男性 51.6％、女性 46.8％となっている。 

 
【年代別】 

「歩くより速いから」については、18～29 歳（90.0％）が最も割合が高く、次いで 50～59 歳（73.8％）
となっている。「健康に良さそうだから」については、50～59 歳（57.1％）が最も割合が高く、次い
で 70 歳以上（53.8％）となっている。 

 
【職種別】 

「歩くより速いから」については、自営業（農林漁業）と学生が同率（100.0％）で最も割合が高く、
次いで自営業（商工サービス業）（80.0％）となっている。「健康に良さそうだから」については、
無職（61.1％）が最も割合が高く、次いで主婦（59.1％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「歩くより速いから」については、1年未満（100.0％）が最も割合が高く、次いで5～10年未満（80.0％）
となっている。「健康に良さそうだから」については、1 年未満（66.7％）が最も割合が高く、次い
で 20 年以上（51.4％）となっている。 

  

問 3 問 1 で 1 と 2 を選んだ方に伺います。 
自転車を利用する理由と、利用している自転車の種類を教えてください。 
次の中からいくつでもお選びください。 

38.2％

49.3％

71.5％

23.7％

17.9％

8.2％

0 20 40 60 80 100

経済的だから

健康に良さそうだから

歩くより速いから

乗ることが楽しいから

環境に良いから

その他の理由で自転車を利用している

n=207 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

【理由】 
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【全体】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」（81.2％）と答え
た方の割合が最も高く、次いで「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテ
ンバイクなど）を利用している」（20.3％）、「その他の種類の自転車を利用している」（3.4％）の順
となっている。 

 
【圏域別】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」については、オホ
ーツク連携地域（100.0％）が最も割合が高く、次いで道南連携地域（92.3％）となっている。「スポ
ーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用している」につ
いては、十勝連携地域（42.9％）が最も割合が高く、次いで道北連携地域（21.7％）となっている。

 
【人口規模別】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」については、人口
10 万人未満の市（84.6％）が最も割合が高く、次いで町村部（82.8％）となっている。「スポーツタ
イプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用している」については、
人口 10 万人以上の市（23.9％）が最も割合が高く、次いで札幌市（21.6％）となっている。 

 
【性別】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」については、男性
73.7％、女性 88.1％となっており、「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウ
ンテンバイクなど）を利用している」については、男性 34.7％、女性 7.3％となっている。 

 
【年代別】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」については、60
～69 歳（88.4％）が最も割合が高く、次いで 40～49 歳（85.2％）となっている。「スポーツタイプ
の自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用している」については、18
～29 歳（30.0％）が最も割合が高く、次いで 30～39 歳（26.5％）となっている。 

 
【職種別】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」については、自営
業（農林漁業）と学生が同率（100.0％）で最も割合が高く、次いで主婦（90.9％）となっている。
「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用している」
については、自由業（57.1％）が最も割合が高く、次いで労務職系（31.3％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用している」については、1 年
未満（100.0％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（83.3％）となっている。「スポーツタイプの
自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用している」については、1 年
未満（33.3％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（21.0％）となっている。 

 

81.2％

20.3％

2.4％

0.5％

3.4％

0 20 40 60 80 100

一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用し

ている

スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバ

イクなど）を利用している

シェアサイクル（例えば、札幌市のポロクルなど）を利用している

タンデム自転車（二人乗りの自転車）を利用している

その他の種類の自転車を利用している

【種類】 

n=207 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を
利用している

スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、
マウンテンバイクなど）を利用している
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無回答

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

事務職系

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

70歳以上

無回答

50～59歳

60～69歳

30～39歳

40～49歳

回答しない

年
代

18～29歳

無回答

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

道北

オホーツク

道南

圏
域

道央

釧路・根室

十勝

全体　(n＝207)

【理由】
経済的だから 歩くより速いから健康に良さそうだから

38.2 

37.7 

38.5 

56.5 

0.0 

14.3 

20.0 

100.0 

39.2 

41.3 

38.5 

31.0 

25.0 

37.9 

38.5 

33.3 

50.0 

50.0 

37.0 

38.1 

27.9 

23.1 

100.0 

0.0 

40.0 

57.1 

42.9 

40.6 

36.4 

33.3 

22.2 

35.0 

50.0 

66.7 

33.3 

73.3 

35.9 

34.8 

33.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

49.3 

46.1 

53.8 

56.5 

50.0 

71.4 

60.0 

100.0 

46.1 

58.7 

53.8 

41.4 

50.0 

51.6 

46.8 

66.7 

30.0 

52.9 

44.4 

57.1 

51.2 

53.8 

100.0 

0.0 

20.0 

57.1 

52.4 

56.3 

59.1 

11.1 

61.1 

30.0 

50.0 

66.7 

33.3 

40.0 

46.2 

51.4 

66.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

71.5 

72.7 

69.2 

69.6 

100.0 

71.4 

40.0 

0.0 

69.6 

73.9 

84.6 

62.1 

75.0 

65.3 

78.0 

33.3 

90.0 

73.5 

70.4 

73.8 

67.4 

53.8 

0.0 

100.0 

80.0 

71.4 

69.8 

68.8 

75.0 

100.0 

61.1 

65.0 

50.0 

100.0 

77.8 

80.0 

79.5 

67.4 

66.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

70歳以上

無回答

50～59歳

60～69歳

30～39歳

40～49歳

女性

回答しない

年
代

18～29歳

無回答

性
別

男性

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

十勝

道北

オホーツク
圏
域

道央

釧路・根室

道南

全体　(n＝207)

乗ることが楽しいから その他の理由で自転車を利用
している

環境に良いから

23.7 

23.4 

38.5 

26.1 

0.0 

14.3 

20.0 

0.0 

24.5 

23.9 

23.1 

24.1 

0.0 

32.6 

15.6 

33.3 

40.0 

14.7 

22.2 

19.0 

30.2 

23.1 

0.0 

50.0 

20.0 

42.9 

23.8 

21.9 

15.9 

33.3 

33.3 

25.0 

0.0 

33.3 

11.1 

26.7 

25.6 

23.9 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

17.9 

18.8 

23.1 

17.4 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

22.5 

15.2 

11.5 

10.3 

25.0 

24.2 

11.9 

33.3 

15.0 

20.6 

11.1 

14.3 

23.3 

38.5 

0.0 

0.0 

10.0 

28.6 

17.5 

21.9 

11.4 

11.1 

38.9 

15.0 

0.0 

66.7 

0.0 

13.3 

10.3 

20.3 

33.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

8.2 

7.1 

0.0 

17.4 

0.0 

14.3 

20.0 

0.0 

6.9 

15.2 

3.8 

6.9 

0.0 

7.4 

9.2 

0.0 

10.0 

11.8 

11.1 

7.1 

4.7 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

14.3 

4.8 

9.4 

6.8 

22.2 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

11.1 

6.7 

5.1 

9.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

無回答

事務職系

労務職系

主婦

学生

無職

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

1～5年未満

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

全体　(n＝207)

圏
域

道央

道南

居
住
年
数

1年未満

その他

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

70歳以上

60～69歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

人
口
規
模

札幌市

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

【種類】
一般用の自転車
（シティサイクル、いわゆるマ
マチャリなど）を利用している

81.2 

81.8 

92.3 

73.9 

100.0 

57.1 

80.0 

100.0 

79.4 

80.4 

84.6 

82.8 

100.0 

73.7 

88.1 

66.7 

85.0 

70.6 

85.2 

76.2 

88.4 

76.9 

100.0 

100.0 

70.0 

57.1 

73.0 

78.1 

90.9 

100.0 

83.3 

90.0 

100.0 

100.0 

77.8 

73.3 

74.4 

83.3 

100.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

20.3 

20.1 

15.4 

21.7 

0.0 

42.9 

20.0 

0.0 

21.6 

23.9 

11.5 

20.7 

0.0 

34.7 

7.3 

33.3 

30.0 

26.5 

18.5 

23.8 

11.6 

15.4 

0.0 

0.0 

30.0 

57.1 

28.6 

31.3 

4.5 

22.2 

11.1 

5.0 

0.0 

33.3 

11.1 

20.0 

20.5 

21.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

2.4 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

1.8 

0.0 

0.0 

2.9 

7.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

13.3 

2.6 

0.7 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

スポーツタイプの自転車
（クロスバイク、ロードバイク、
マウンテンバイクなど）を利用
している

シェアサイクル
（例えば、札幌市のポロクルな
ど）を利用している
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

70歳以上

無回答

50～59歳

60～69歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

女性

回答しない

年
代

無回答

性
別

男性

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

十勝

圏
域

道央

釧路・根室

道南

道北

オホーツク

全体　(n＝207)

タンデム自転車
（二人乗りの自転車）を利用
している

0.5 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

3.4 

3.9 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.9 

2.2 

3.8 

0.0 

0.0 

3.2 

3.7 

0.0 

0.0 

2.9 

7.4 

2.4 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

4.5 

0.0 

5.6 

5.0 

0.0 

33.3 

11.1 

6.7 

2.6 

2.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他の種類の自転車を利用
している

67



25.6％

33.0％

8.7％

9.9％

73.9％

31.3％

15.7％

0 20 40 60 80 100

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【全体】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」（73.9％）と答えた方の割合が最も高く、次いで
「北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損害賠償保険への加入が努力義務と定められているこ
と」（33.0％）、「幼児・児童（13 歳未満）と 70 歳以上の高齢者又は、車道走行に支障がある身体障
害者は歩道通行することができること」（31.3％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」については、オホーツク連携地域（81.4％）が最
も割合が高く、次いで道央広域連携地域（75.9％）となっている。「北海道自転車条例で自転車利用
者の自転車損害賠償保険への加入が努力義務と定められていること」については、道北連携地域
（37.3％）が最も割合が高く、次いで道南連携地域（36.2％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」については、札幌市（75.8％）が最も割合が高く、
次いで人口 10 万人以上の市（74.5％）となっている。「北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損
害賠償保険への加入が努力義務と定められていること」については、人口 10 万人以上の市（38.9％）
が最も割合が高く、次いで札幌市（33.8％）となっている。 

 
【性別】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」については、男性 78.0％、女性 70.8％となって
おり、「北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損害賠償保険への加入が努力義務と定められてい
ること」については、男性 32.0％、女性 33.4％となっている。 

 
【年代別】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」については、18～29 歳（79.3％）が最も割合が
高く、次いで 50～59 歳（77.0％）となっている。「北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損害賠
償保険への加入が努力義務と定められていること」については、70 歳以上（38.2％）が最も割合が
高く、次いで 50～59 歳（36.7％）となっている。 

 
【職種別】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」については、学生（93.8％）が最も割合が高く、
次いで労務職系（77.1％）となっている。「北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損害賠償保険
への加入が努力義務と定められていること」については、その他（39.1％）が最も割合が高く、次
いで主婦（37.7％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「自転車は車道の左端を走るのが原則であること」については、1～5 年未満（84.8％）が最も割合
が高く、次いで 1 年未満（75.0％）となっている。「北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損害
賠償保険への加入が努力義務と定められていること」については、10～20 年未満（36.4％）が最も
割合が高く、次いで 20 年以上（33.6％）となっている。 

  

問 4 自転車利用におけるルールについて知っているものを教えてください。 
次の中からいくつでもお選びください。 

n=848 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

北海道自転車条例でヘルメットの着用が努力義務と定められていること

北海道自転車条例で自転車利用者の自転車損害賠償保険への

加入が努力義務と定められていること

自転車を安全に利用するルールを定めた「自転車安全利用五則」

車道混在の矢羽根型路面標示

自転車は車道の左端を走るのが原則であること

幼児・児童（13歳未満）と 70 歳以上の高齢者又は、車道走行に

支障がある身体障害者は歩道通行することができること

無回答
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無回答

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳
年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

回答しない

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

釧路・根室

道南

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

十勝

全体　(n＝848) 25.6 

22.1 

43.5 

30.1 

20.9 

18.5 

44.9 

14.3 

21.1 

29.3 

23.0 

33.6 

16.7 

26.1 

25.5 

19.0 

32.9 

23.2 

22.5 

23.5 

26.4 

40.0 

0.0 

37.5 

10.9 

26.1 

32.7 

14.6 

25.1 

31.3 

33.3 

26.1 

0.0 

8.3 

34.8 

19.7 

29.7 

25.1 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

33.0 

32.4 

36.2 

37.3 

30.2 

33.3 

32.7 

14.3 

33.8 

38.9 

30.4 

27.5 

8.3 

32.0 

33.4 

42.9 

24.4 

31.2 

32.5 

36.7 

34.4 

38.2 

0.0 

0.0 

26.1 

26.1 

35.9 

26.1 

37.7 

31.3 

33.3 

39.1 

0.0 

16.7 

32.6 

27.3 

36.4 

33.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

8.7 

8.7 

14.5 

9.6 

7.0 

1.9 

10.2 

0.0 

8.8 

12.0 

5.4 

7.4 

8.3 

8.6 

8.6 

14.3 

7.3 

6.5 

8.1 

8.2 

12.3 

10.9 

0.0 

0.0 

6.5 

17.4 

12.7 

4.5 

7.2 

12.5 

9.2 

7.6 

0.0 

0.0 

6.5 

7.6 

10.2 

9.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

北海道自転車条例でヘルメット
の着用が努力義務と定められて
いること

北海道自転車条例で自転車利
用者の自転車損害賠償保険へ
の加入が努力義務と定められ
ていること

自転車を安全に利用する
ルールを定めた
「自転車安全利用五則」
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

道南

全体　(n＝848)

車道混在の矢羽根型路面標示

9.9 

10.5 

1.4 

16.9 

9.3 

5.6 

10.2 

0.0 

11.2 

10.6 

9.5 

7.4 

0.0 

14.2 

6.4 

9.5 

7.3 

11.6 

7.7 

9.7 

12.9 

10.9 

0.0 

0.0 

15.2 

13.0 

11.8 

7.0 

7.8 

18.8 

12.6 

7.6 

0.0 

8.3 

8.7 

12.1 

11.0 

9.7 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

73.9 

75.9 

63.8 

72.3 

81.4 

70.4 

71.4 

42.9 

75.8 

74.5 

73.6 

72.5 

33.3 

78.0 

70.8 

71.4 

79.3 

72.5 

73.2 

77.0 

74.2 

63.6 

40.0 

75.0 

73.9 

73.9 

76.3 

77.1 

70.1 

93.8 

72.4 

70.7 

28.6 

75.0 

84.8 

74.2 

68.6 

74.4 

40.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

31.3 

33.1 

24.6 

33.7 

16.3 

20.4 

38.8 

42.9 

34.4 

35.6 

29.7 

21.5 

8.3 

28.5 

32.5 

52.4 

17.1 

29.7 

30.1 

35.7 

32.5 

40.0 

40.0 

37.5 

23.9 

26.1 

33.5 

25.5 

36.5 

25.0 

33.3 

29.3 

28.6 

8.3 

30.4 

31.8 

33.1 

31.4 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自転車は車道の左端を走るの
が原則であること

幼児・児童（13歳未満）と70歳
以上の高齢者又は、車道走行に
支障がある身体障害者は歩道通
行することができること
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

圏
域

道央

無回答

道南

道北

オホーツク

全体　(n＝848)

無回答

15.7 

14.7 

18.8 

13.3 

16.3 

18.5 

16.3 

57.1 

15.1 

12.0 

16.9 

16.8 

66.7 

15.3 

16.0 

14.3 

9.8 

13.0 

17.2 

13.3 

16.6 

27.3 

60.0 

25.0 

21.7 

4.3 

11.8 

13.4 

18.6 

6.3 

20.7 

16.3 

71.4 

16.7 

6.5 

18.2 

16.9 

15.5 

60.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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【全体】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」（65.2％）
と答えた方の割合が最も高く、次いで「歩行中に走行してきた自転車とぶつかりそうになった（また
はぶつかった）ことがあり迷惑（または危険）と感じたことがある」（38.3％）、「歩行中に自転車に
ベルを鳴らされて迷惑（または危険）と感じたことがある」（20.5％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」について
は、道央広域連携地域（68.9％）が最も割合が高く、次いで十勝連携地域（68.5％）となっている。
「歩行中に走行してきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかった）ことがあり迷惑（また
は危険）と感じたことがある」については、道央広域連携地域（43.3％）が最も割合が高く、次い
で道南連携地域（33.3％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」について
は、札幌市（73.7％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人以上の市（67.3％）となっている。「歩
行中に走行してきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかった）ことがあり迷惑（または危
険）と感じたことがある」については、札幌市（47.4％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人以
上の市（37.0％）となっている。 

 
【性別】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」について
は、男性 62.9％、女性 67.3％となっており、「歩行中に走行してきた自転車とぶつかりそうになった
（またはぶつかった）ことがあり迷惑（または危険）と感じたことがある」については、男性 39.5％、
女性 37.1％となっている。 

 
【年代別】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」について
は、60～69 歳（73.0％）が最も割合が高く、次いで 50～59 歳（68.4％）となっている。「歩行中に
走行してきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかった）ことがあり迷惑（または危険）と
感じたことがある」については、18～29 歳（43.9％）が最も割合が高く、次いで 30～39 歳（40.6％）
となっている。 

 

問 5 自転車利用のマナーについてどのように感じているか教えてください。 
次の中からいくつでもお選びください。 

12.4％

65.2％

38.3％

20.5％

16.4％

0 20 40 60 80 100

歩行中に自転車利用者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない

歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感

じたことがある

歩行中に走行してきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかっ

た）ことがあり…

歩行中に自転車にベルを鳴らされて迷惑（または危険）と感じたことが

ある

上記以外で自転車利用者に対して迷惑（または危険）と感じたことがあ

る

n=848 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

1.歩行中に自転車利用者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない

2.歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑

（または危険）と感じたことがある

3.歩行中に走行してきた自転車とぶつかりそうになった

（またはぶつかった）ことがあり迷惑（または危険）と感じたことがある

4.歩行中に自転車にベルを鳴らされて迷惑（または危険）と

感じたことがある

5.上記以外で自転車利用者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある

【選択肢 1～5】 
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【職種別】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」について
は、事務職系（69.4％）が最も割合が高く、次いで主婦（68.9％）となっている。「歩行中に走行し
てきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかった）ことがあり迷惑（または危険）と感じた
ことがある」については、その他（44.6％）が最も割合が高く、次いで事務職系（42.0％）となっ
ている。 

 
【居住年数別】 

「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危険）と感じたことがある」について
は、1 年未満（75.0％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（67.6％）となっている。「歩行中に走
行してきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかった）ことがあり迷惑（または危険）と感
じたことがある」については、1 年未満（41.7％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（40.4％）
となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【全体】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」（16.5％）
と答えた方の割合が最も高く、次いで「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（また
は危険）と感じたことはない」（5.0％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」につい
ては、道北連携地域（21.7％）が最も割合が高く、次いで道央広域連携地域（18.6％）となっている。
「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない」につい
ては、道北連携地域（7.2％）が最も割合が高く、次いでオホーツク連携地域（7.0％）となってい
る。 

 
【人口規模別】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」につい
ては、人口 10 万人以上の市（19.2％）が最も割合が高く、次いで札幌市（18.7％）となっている。
「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない」につい
ては、人口 10 万人未満の市（7.4％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人以上の市（5.8％）と
なっている。 

 
【性別】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」につい
ては、男性 17.2％、女性 15.8％となっており、「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷
惑（または危険）と感じたことはない」については、男性 5.6％、女性 4.4％となっている。 

 
 
 

5.0％

16.5％

0 20 40 60 80 100

自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と

感じたことはない

自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と

感じたことがある

n=848 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

6.自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑

（または危険）と感じたことはない

7.自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑

（または危険）と感じたことがある

【選択肢 6・7】 
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【年代別】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」につい
ては、18～29 歳（20.7％）が最も割合が高く、次いで 40～49 歳（18.7％）となっている。「自転車
走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない」については、40
～49 歳（6.7％）が最も割合が高く、次いで 30～39 歳と 50～59 歳が同率（5.1％）となっている。

 
【職種別】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」につい
ては、学生（25.0％）が最も割合が高く、次いでその他（22.8％）となっている。「自転車走行中に
歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない」については、自営業（商
工サービス業）（13.0％）が最も割合が高く、次いで自由業（8.7％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「自転車走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことがある」につい
ては、1 年未満（33.3％）が最も割合が高く、次いで 1～5 年未満（21.7％）となっている。「自転車
走行中に歩行者又は自動車運転者に対して迷惑（または危険）と感じたことはない」については、10
～20 年未満（9.3％）が最も割合が高く、次いで 1～5 年未満（6.5％）となっている。 
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無回答

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳
年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

回答しない

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

釧路・根室

道南

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

十勝

全体　(n＝848) 12.4 

10.9 

13.0 

18.1 

20.9 

11.1 

12.2 

14.3 

7.6 

12.0 

17.6 

18.1 

16.7 

14.0 

11.4 

4.8 

22.0 

13.8 

15.3 

10.2 

3.7 

18.2 

0.0 

37.5 

15.2 

17.4 

11.8 

11.5 

8.4 

37.5 

14.9 

12.0 

0.0 

25.0 

19.6 

18.2 

20.3 

9.3 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

65.2 

68.9 

63.8 

59.0 

41.9 

68.5 

61.2 

14.3 

73.7 

67.3 

56.8 

56.4 

8.3 

62.9 

67.3 

61.9 

59.8 

63.0 

60.3 

68.4 

73.0 

67.3 

20.0 

25.0 

45.7 

60.9 

69.4 

67.5 

68.9 

56.3 

65.5 

63.0 

14.3 

75.0 

58.7 

63.6 

58.5 

67.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

38.3 

43.3 

33.3 

27.7 

23.3 

29.6 

32.7 

28.6 

47.4 

37.0 

25.0 

34.2 

25.0 

39.5 

37.1 

42.9 

43.9 

40.6 

34.9 

37.2 

39.3 

38.2 

40.0 

25.0 

34.8 

39.1 

42.0 

39.5 

29.3 

37.5 

40.2 

44.6 

28.6 

41.7 

30.4 

39.4 

28.8 

40.4 

60.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

歩行中に自転車利用者に対して
迷惑（または危険）と感じたこ
とはない

歩行中に自転車がスピードを
出して走ってきて迷惑（また
は危険）と感じたことがある

歩行中に走行してきた自転車と
ぶつかりそうになった（または
ぶつかった）ことがあり迷惑
（または危険）と感じたことが
ある
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

道南

全体　(n＝848)

上記以外で自転車利用者に対
して迷惑（または危険）と感
じたことがある

20.5 

21.2 

29.0 

10.8 

16.3 

18.5 

22.4 

28.6 

23.3 

20.2 

18.2 

18.1 

8.3 

18.3 

22.2 

23.8 

22.0 

23.9 

18.7 

20.4 

21.5 

12.7 

40.0 

0.0 

19.6 

39.1 

23.3 

17.8 

16.8 

37.5 

19.5 

19.6 

28.6 

25.0 

17.4 

16.7 

18.6 

21.5 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

16.4 

16.6 

20.3 

14.5 

11.6 

13.0 

18.4 

28.6 

16.6 

18.3 

17.6 

12.8 

8.3 

14.0 

18.2 

19.0 

15.9 

23.2 

18.7 

17.9 

9.2 

7.3 

20.0 

12.5 

15.2 

21.7 

18.0 

19.7 

12.6 

18.8 

12.6 

16.3 

14.3 

8.3 

23.9 

12.1 

16.9 

16.5 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

5.0 

5.5 

1.4 

7.2 

7.0 

3.7 

0.0 

0.0 

3.9 

5.8 

7.4 

4.0 

0.0 

5.6 

4.4 

4.8 

2.4 

5.1 

6.7 

5.1 

4.9 

1.8 

0.0 

12.5 

13.0 

8.7 

5.3 

5.1 

4.8 

0.0 

3.4 

1.1 

0.0 

0.0 

6.5 

3.0 

9.3 

4.3 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自転車走行中に歩行者又は自動
車運転者に対して迷惑（または
危険）と感じたことはない

歩行中に自転車にベルを鳴ら
されて迷惑（または危険）と
感じたことがある
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

圏
域

道央

無回答

道南

道北

オホーツク

全体　(n＝848)

自転車走行中に歩行者又は自動
車運転者に対して迷惑（または
危険）と感じたことがある

16.5 

18.6 

10.1 

21.7 

7.0 

11.1 

10.2 

0.0 

18.7 

19.2 

12.8 

12.8 

0.0 

17.2 

15.8 

19.0 

20.7 

14.5 

18.7 

16.3 

14.7 

14.5 

0.0 

0.0 

13.0 

17.4 

16.7 

15.9 

16.8 

25.0 

12.6 

22.8 

0.0 

33.3 

21.7 

12.1 

17.8 

16.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

無回答

9.4 

8.7 

8.7 

7.2 

14.0 

11.1 

14.3 

28.6 

8.8 

6.3 

10.8 

11.4 

41.7 

9.4 

9.2 

14.3 

2.4 

8.7 

7.2 

9.2 

13.5 

16.4 

40.0 

12.5 

19.6 

0.0 

5.7 

7.6 

11.4 

0.0 

11.5 

12.0 

57.1 

8.3 

8.7 

9.1 

6.8 

10.0 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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【全体】 

「自転車を利用する時に着用していない」（78.9％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「スポー
ツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用する時」（10.1％）、
「一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用する時」（8.0％）の順とな
っている。 

 
【圏域別】 

「自転車を利用する時に着用していない」については、十勝連携地域（91.7％）が最も割合が高く、
次いで道南連携地域（83.3％）となっている。「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバ
イク、マウンテンバイクなど）を利用する時」については、釧路・根室連携地域（28.6％）が最も
割合が高く、次いで道央広域連携地域（11.0％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「自転車を利用する時に着用していない」については、町村部（86.2％）が最も割合が高く、次いで
人口 10 万人以上の市（78.6％）となっている。「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバ
イク、マウンテンバイクなど）を利用する時」については、人口 10 万人未満の市（12.5％）が最も
割合が高く、次いで人口 10 万人以上の市（10.7％）となっている。 

 
【性別】 

「自転車を利用する時に着用していない」については、男性 71.3％、女性 85.4％となっており、「ス
ポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用する時」につ
いては、男性 18.8％、女性 3.1％となっている。 

 
【年代別】 

「自転車を利用する時に着用していない」については、60～69 歳（85.4％）が最も割合が高く、次
いで 50～59 歳（84.3％）となっている。「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、
マウンテンバイクなど）を利用する時」については、18～29 歳（21.9％）が最も割合が高く、次い
で 70 歳以上（20.0％）となっている。 

 
【職種別】 

「自転車を利用する時に着用していない」については、自営業（農林漁業）（100.0％）が最も割合が
高く、次いで自営業（商工サービス業）（91.7％）となっている。「スポーツタイプの自転車（クロス
バイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）を利用する時」については、学生（20.0％）が最
も割合が高く、次いでその他（17.4％）となっている。 

 

問 6 次の場合においてヘルメットを着用していますか？もしくは着用させていますか。 
次の中からいくつでもお選びください。 

8.0％

10.1％

2.5％

3.4％

78.9％

0 20 40 60 80 100

【本人】 

一般用の自転車（シティサイクル、いわゆるママチャリなど）を利用する時

スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイク、マウンテンバイクなど）

を利用する時

レンタル自転車（シェアサイクルを含む）を利用する時

上記以外の自転車を利用する時

自転車を利用する時に着用していない

n=237 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％
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【居住年数別】 

「自転車を利用する時に着用していない」については、20 年以上（83.1％）が最も割合が高く、次
いで 10～20 年未満（73.9％）となっている。「スポーツタイプの自転車（クロスバイク、ロードバイ
ク、マウンテンバイクなど）を利用する時」については、1 年未満（50.0％）が最も割合が高く、次
いで 1～5 年未満（15.4％）となっている。 

 

 

 

 

 
【全体】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」（50.4％）と答えた方
の割合が最も高く、次いで「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」
（27.3％）、「幼児（６歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」（24.0％）の順となって
いる。 

 
【圏域別】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」については、道南連携
地域（77.8％）が最も割合が高く、次いでオホーツク連携地域（62.5％）となっている。「児童（６
歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」については、十勝連携地域（50.0％）
が最も割合が高く、次いで釧路・根室連携地域（40.0％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」については、人口 10
万人以上の市（63.6％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人未満の市（56.5％）となっている。
「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」については、町村部
（43.5％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人未満の市（26.1％）となっている。 

 
【性別】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」については、男性48.1％、
女性 53.8％となっており、「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」
については、男性 26.9％、女性 26.2％となっている。 

 
【年代別】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」については、40～49
歳（59.7％）が最も割合が高く、次いで 18～29 歳と 50～59 歳が同率（50.0％）となっている。「児
童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」については、60～69 歳（50.0％）
が最も割合が高く、次いで 40～49 歳（29.0％）となっている。 

 
 

17.4％

0.8％

24.0％

6.6％

27.3％

50.4％

0 20 40 60 80 100

幼児（６歳未満）を幼児用座席等に同乗させる時に着用させている

幼児（６歳未満）を幼児用座席等に同乗させる時に着用させていない

幼児（６歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている

幼児（６歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない

児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている

児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない

【幼児、児童の保護者の方】 

n=121 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％
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【職種別】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」については、自由業
（100.0％）が最も割合が高く、次いで自営業（商工サービス業）（83.3％）となっている。「児童（６
歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」については、無職（100.0％）が最
も割合が高く、次いで自営業（農林漁業）（50.0％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「児童（６歳以上１３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させていない」については、10～20
年未満（61.3％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（57.1％）となっている。「児童（６歳以上１
３歳未満）に自転車を利用させる時に着用させている」については、1 年未満（75.0％）が最も割合
が高く、次いで 5～10 年未満（36.8％）となっている。 
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全体　(n＝237)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村

無回答

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

レンタル自転車（シェアサイ
クルを含む）を利用する時

8.0 

8.7 

16.7 

7.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.4 

10.7 

6.3 

0.0 

0.0 

10.9 

6.2 

0.0 

3.1 

15.8 

4.7 

3.9 

9.8 

30.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

6.7 

6.8 

8.7 

10.0 

18.8 

8.7 

0.0 

0.0 

15.4 

6.7 

17.4 

5.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

10.1 

11.0 

0.0 

7.4 

0.0 

8.3 

28.6 

0.0 

10.3 

10.7 

12.5 

6.9 

0.0 

18.8 

3.1 

16.7 

21.9 

7.9 

9.4 

7.8 

4.9 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

13.3 

9.1 

4.3 

20.0 

6.3 

17.4 

0.0 

50.0 

15.4 

6.7 

8.7 

9.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

2.5 

1.2 

0.0 

7.4 

20.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0.9 

3.6 

6.3 

3.4 

0.0 

3.0 

2.3 

0.0 

3.1 

0.0 

0.0 

5.9 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

8.3 

12.5 

1.3 

2.3 

2.2 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

2.2 

2.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

【本人】
一般用の自転車（シティサイク
ル、いわゆるママチャリなど）
を利用する時

スポーツタイプの自転車（クロス
バイク、ロードバイク、マウンテ
ンバイクなど）を利用する時
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全体　(n＝237)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村

無回答

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

上記以外の自転車を利用する時 自転車を利用する時に着用し
ていない

3.4 

4.0 

0.0 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.1 

0.0 

0.0 

6.9 

0.0 

2.0 

3.8 

16.7 

6.3 

5.3 

3.1 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

6.8 

0.0 

0.0 

12.5 

4.3 

0.0 

0.0 

7.7 

13.3 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

78.9 

78.6 

83.3 

74.1 

80.0 

91.7 

71.4 

100.0 

77.8 

78.6 

75.0 

86.2 

100.0 

71.3 

85.4 

66.7 

68.8 

73.7 

82.8 

84.3 

85.4 

50.0 

100.0 

100.0 

91.7 

75.0 

77.3 

75.0 

87.0 

70.0 

75.0 

73.9 

100.0 

50.0 

61.5 

73.3 

73.9 

83.1 

100.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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全体　(n＝121)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村

無回答

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

17.4 

22.8 

11.1 

11.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

29.3 

12.1 

8.7 

13.0 

0.0 

21.2 

15.4 

0.0 

25.0 

30.2 

9.7 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

20.9 

13.6 

14.3 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

25.0 

9.1 

36.8 

22.6 

8.9 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

0.8 

0.0 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

24.0 

25.3 

11.1 

23.5 

12.5 

50.0 

20.0 

100.0 

22.0 

21.2 

26.1 

30.4 

0.0 

23.1 

21.5 

75.0 

50.0 

30.2 

14.5 

25.0 

50.0 

100.0 

100.0 

0.0 

16.7 

0.0 

25.6 

27.3 

22.9 

0.0 

0.0 

20.0 

100.0 

25.0 

9.1 

36.8 

12.9 

28.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

【幼児、児童の保護者の方】
幼児（６歳未満）を幼児用座
席等に同乗させる時に着用さ
せている

幼児（６歳未満）を幼児用座席
等に同乗させる時に着用させて
いない

幼児（６歳未満）に自転車を利
用させる時に着用させている
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全体　(n＝121)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村

無回答

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

6.6 

3.8 

22.2 

5.9 

0.0 

0.0 

40.0 

0.0 

4.9 

9.1 

8.7 

0.0 

100.0 

3.8 

9.2 

0.0 

25.0 

7.0 

6.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

9.1 

11.4 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

9.1 

10.5 

9.7 

3.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

27.3 

27.8 

0.0 

29.4 

25.0 

50.0 

40.0 

100.0 

24.4 

21.2 

26.1 

43.5 

0.0 

26.9 

26.2 

50.0 

25.0 

23.3 

29.0 

25.0 

50.0 

0.0 

100.0 

50.0 

16.7 

0.0 

25.6 

27.3 

25.7 

0.0 

100.0 

30.0 

100.0 

75.0 

36.4 

36.8 

16.1 

25.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

50.4 

46.8 

77.8 

58.8 

62.5 

0.0 

40.0 

0.0 

43.9 

63.6 

56.5 

39.1 

0.0 

48.1 

53.8 

25.0 

50.0 

41.9 

59.7 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

83.3 

100.0 

46.5 

50.0 

57.1 

0.0 

0.0 

30.0 

0.0 

0.0 

45.5 

26.3 

61.3 

57.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

児童（６歳以上１３歳未満）に
自転車を利用させる時に着用さ
せている

幼児（６歳未満）に自転車を利
用させる時に着用させていない

児童（６歳以上１３歳未満）に
自転車を利用させる時に着用さ
せていない
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【全体】 

「加入している」（13.7％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「加入していない」（8.4％）、「わ
からない」（4.7％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「加入している」については、道央広域連携地域（16.4％）が最も割合が高く、次いで道北連携地域
（15.7％）となっている。「加入していない」については、道央広域連携地域（9.0％）が最も割合が
高く、次いで十勝連携地域（7.4％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「加入している」については、札幌市（20.2％）が最も割合が高く、次いで人口10万人以上の市（13.0％）
となっている。「加入していない」については、町村部（10.1％）が最も割合が高く、次いで人口 10
万人以上の市（8.2％）となっている。 

 
【性別】 

「加入している」については、男性 14.0％、女性 13.6％となっており、「加入していない」について
は、男性 9.1％、女性 7.9％となっている。 

 
【年代別】 

「加入している」については、70 歳以上（18.2％）が最も割合が高く、次いで 30～39 歳（15.9％）
となっている。「加入していない」については、60～69 歳（11.0％）が最も割合が高く、次いで 40
～49 歳（9.1％）となっている。 

 
【職種別】 

「加入している」については、学生（25.0％）が最も割合が高く、次いで主婦（16.8％）となってい
る。「加入していない」については、自由業（13.0％）が最も割合が高く、次いで事務職系（9.0％）
となっている。 

 
【居住年数別】 

「加入している」については、10～20 年未満（16.9％）が最も割合が高く、次いで 1 年未満と 5～10
年未満が同率（16.7％）となっている。「加入していない」については、20 年以上（8.7％）が最も
割合が高く、次いで 10～20 年未満（8.5％）となっている。 

 

問 7 あなたは自転車損害賠償保険に加入していますか。 
（自転車とは関係なく加入している保険・共済に「個人賠償責任保険」が付帯されている場合 
など、自転車専用以外の自転車事故に対応できる賠償保険も含みます。） 
次の中から１つだけお選びください。 

わからない 

4.7％ 

加入していない 

8.4％ 

加入している 

13.7％ 

無回答 

73.2％ 

n=848 
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無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

凡例

全体　(n＝848)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

①加入している ②加入していない ③わからない ④無回答

①

13.7 

16.4 

8.7 

15.7 

2.3 

7.4 

6.1 

20.2 

13.0 

6.1 

7.4 

16.7 

14.0 

13.6 

9.5 

9.8 

15.9 

15.3 

11.2 

13.5 

18.2 

13.0 

13.0 

14.7 

9.6 

16.8 

25.0 

12.6 

13.0 

14.3 

16.7 

15.2 

16.7 

16.9 

12.5 

20.0 

②

8.4 

9.0 

7.2 

7.2 

7.0 

7.4 

6.1 

14.3 

7.6 

8.2 

8.1 

10.1 

16.7 

9.1 

7.9 

4.8 

6.1 

5.8 

9.1 

8.2 

11.0 

7.3 

20.0 

12.5 

8.7 

13.0 

9.0 

7.6 

7.2 

6.3 

8.0 

8.7 

14.3 

8.3 

4.3 

6.1 

8.5 

8.7 

40.0 

③

4.7 

5.3 

2.9 

4.8 

2.3 

5.6 

2.0 

6.3 

3.8 

4.1 

3.4 

4.0 

5.5 

13.4 

2.9 

3.8 

5.6 

3.7 

12.5 

4.3 

4.3 

4.9 

6.4 

4.8 

25.0 

1.1 

1.1 

16.7 

4.3 

3.0 

8.5 

4.0 

④

73.2 

69.2 

81.2 

72.3 

88.4 

79.6 

85.7 

85.7 

65.9 

75.0 

81.8 

79.2 

66.7 

72.8 

73.0 

85.7 

70.7 

75.4 

71.8 

75.0 

71.8 

74.5 

80.0 

75.0 

73.9 

69.6 

71.4 

76.4 

71.3 

43.8 

78.2 

77.2 

71.4 

58.3 

76.1 

74.2 

66.1 

74.9 

40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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「自転車の利活用について」の調査を終えて 

  

自転車を利用している道民は約２割となっており、その目的は「買い物」が約７割と最も高く、次いで

「休日の余暇活動」及び「通勤」が約４割となっている。自転車を利用する理由は、「歩くより速いから」

が約７割、次いで「健康に良さそうだから」が約５割、「経済的だから」が約４割、「乗ることが楽しいか

ら」と「環境に良いから」が約２割となっており、健康志向や環境意識の高まりなどによる自転車の利活

用の多様化がうかがえる。 

  

また、自転車利用のマナーについて、「歩行中に自転車がスピードを出して走ってきて迷惑（または危

険）と感じたことがある」が約７割と高い割合となっている。 

  

さらに、自転車利用のルールについて、北海道自転車条例で「ヘルメット着用が努力義務」と定めら

れていることの認知度は約３割で、ヘルメットを着用して一般用の自転車を利用する道民は１割未満と

なっている。 

また、同条例で「自転車利用者の自転車損害賠償保険への加入が努力義務」と定められていること

の認知度は約３割で、加入率については、問７を回答された方のうち、約５割が自転車損害賠償保険に

「加入していない」もしくは「加入しているかわからない」という状況となっている。 

  

こうした調査結果を踏ま 

えながら、自転車の活用及 

び安全な利用に関するさ 

らなるステップアップに向 

け、次期「北海道自転車利 

活用推進計画」を策定する 

とともに、より実効性のある 

自転車関連施策の総合的・ 

計画的な推進を図っていく。 

 

 

 

 

（総合政策部地域創生局地域政策課）

（N=227） 

問７ 自転車損害賠償保険加入率 
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